



以亩均论英雄打破要素“天花板”

高新园区上榜省亩均效益领跑者名单

■奋进新征程 建功新时代

特约记者 俞颖颖
通讯员 王彦

近日,省深化“亩均论英雄”改革工作领导小组办公室公布2021年浙江省分领域分行业亩均效益领跑者名单。高新园区入围全省高新区亩均效益领跑者名单。

以“亩均论英雄”打破土地等要素“天花板”,是高新园区实现高质量发展的一个重要举措。多年来,高新园区持续深化“亩均论英雄”改革,坚持“绩效优先、优胜劣汰、转型升级”原则,优化资源要素配置,以最小的社会资源占用和消耗实现最好的经济和社会效益。

“亩均论英雄”怎么论?2018年,我县启动“亩均效益”领跑行动,将全县600多家企业,分类分业实行年度绩效综合评价。这份“榜单”成

为高新园区考核企业的“指挥棒”:对亩均效益领跑者,加大财税、用地、水电、金融等政策倾斜,让优质企业收获更多成长空间;对亩均效益低下者,通过技改投入、兼并重组、腾笼换鸟、关停淘汰等方式,倒逼其或改造提升或转型发展。

2000年,两个带着创业梦想的年轻人在新昌当时的孵化器里创办浙江捷昌线性驱动科技股份有限公司,这是一家专注于线性驱动产品研发、生产及销售的科技企业。此后,捷昌驱动的亩均效益一路领跑,企业飞速成长,于2018年正式登陆上海证券交易所。这次,捷昌驱动亦入围2021年全省制造业重点行业亩均效益领跑者名单。

针对传统制造业“亩均效益”不理想的情况,高新园区鼓励企业进行数字化改造。2017年,我县推出“企业数字化制造、行业平台化服务”模式,在轴承行业率先启动实施“百企提升”行动。多家轴承

企业积极参与该项行动,经改造后,轴承行业的综合成本下降12%,用工成本下降近50%,利润率也从改造前的4%提升到8%,增加一倍。如今,高新园区企业的数字化改造已经实现所有行业全覆盖。

除对存量产业运用“亩均效益”指挥棒,在招商选资时“亩均效益”依然是一个重要评价指标。近年来,高新园区提出产业链招商、以商招商等招商新思路,乘着为未来发展蓄势赋能的目的,优先引进发展新材料、高端装备、人工智能、物联网、电子信息、航空航天等战略性新兴产业。

“亩均效益”综合评价机制加快新旧动能转换步伐。如今,在高新园区,高端制造、生命健康等主导产业巩固提升,通用航空、电子信息、数字经济等新兴产业发展壮大。2021年,高新园区完成规上工业总产值541.47亿元,同比增长25.88%。

用足惠企政策 开创发展新局

省政协副主席郑继伟来新调研

记者 吕建刚

3月22日,省政协副主席郑继伟率省调研组来新,深入我县万丰奥特控股集团(万丰航空小镇)和浙江新和成股份有限公司,开展中小企业惠企助企政策落实情况专项民主监督调研。市政协副主席冯建荣,县政协主席王仲林、副主席柏哲文、秘书长俞华锋陪同调研。

万丰奥特控股集团投资建设的万丰航空小镇是全国首批通航产业综合示范区、全国通航旅游示范基地、浙东航空护林飞行基地、中国航空运动协会航空飞行营地。郑继伟走进万丰通航机场飞行监视大厅和塔台,了解航校管理、人员培训、通航产业发展情况;在万丰飞机工业有限公司,零距离了解整机总装制造、高级技能人才培养、飞机日常管理维护等情况。郑继伟勉励企业负责人

不断改革创新,掌握核心科技,笃行不怠,乘势而上,占领更广阔的通航市场,努力把通航产业做大做强。

在新和成股份有限公司企业展厅,郑继伟详细听取企业发展历程、投资板块和科技驱动高质量发展情况汇报,对企业尊重科技、尊重人才,持续加大研发投入的做法给予充分肯定。郑继伟对该企业始终以关心人、教育人、培养人为社会责任、企业责任的“老师文化”给予点赞,希望企业以先进的企业文化为契机,借助精细化工省级重点企业研究院平台和省内高校强强联合,在共同培养研究生方面走出一条新路子。

在新调研期间,郑继伟还详细了解我县惠企助企政策资金执行兑现、地方政府配套政策和我县一季度“开门红”、企业复工复产、扩大投资、用电用能等情况。

“集群式”驻企组团服务解难题

通讯员 曹连荣

一边是天然气管道施工人员在有序焊接、铺装,“滋滋”的焊接声此起彼伏;一边是工人们在清理卫生,长达70多米的全自动制茶机已安装完成。“春茶炒制迫在眉睫,生产线早运转一天,产值就可增加七八万元。如今,天然气管道室内安装即将完工,室外铺装也已经办好手续,谢谢梁主任给我们解决大难题。”近日,在高新园区澄潭区块的浙江诚茂控股集团有限公司,总经理助理潘阳红向梁军表示感谢。

梁军是高新园区的一名驻企服务员,他在走访中得知,“诚茂控股”建成的3号制茶厂房,由于碰到天然气公司工程施工队要招标更换,企业面临燃气不能及时接入供应的难题。梁军马上把问题上传“三驻三服务”平台,经过高新园区、天然气公司、交通等部门的沟通对接,困扰企业的问题迎刃而解。

这段时间,我县371名驻企服

务员深入企业一线,开展“管家式服务”助力企业发展。“除‘单兵式’的精准服务,全县专职驻企服务员还建立区域性服务联盟,成立6个‘集群式’的驻企服务区域服务团,抱团服务聚合力,集中开展共享共访共商活动,着力解决企业存在的痛点难点堵点问题。”县“三驻三服务”工作组副组长赵亚平告诉笔者。

在高新园区拔茅磨石坑区块,锋泰机械有限公司2幢崭新的现代化厂房十分醒目。“我们不熟悉操作流程,从拿到土地、审批建房、规划设计到竣工验收的每一个环节,都有驻企服务员谢立民和驻企服务专家服务组组长周来春全程无缝对接,才使项目进展顺利。”该公司负责人石成贤笑着说。

据悉,自2月8日至目前,我县371名驻企服务员已累计走访企业789人次,解决企业诉求78件,发布企情日记589篇,提供“一企一策”建议56条,促成产学研合作签约5项。



电力护航春茶飘香

正值春茶采摘季,国网县供电公司澄潭供电所综合班开展线路总检修工作,通过运用智慧化手段,对设备异常状态及时感知、精准处理,同时动员人员开展全覆盖走访,加强线路管理,全力保障茶户用电无忧。

(记者 杨赞 通讯员 潘煜坤 摄)

新投资 昌未来



浙江省新昌县投资发展集团有限公司

地址:新昌县南明街道鼓山中路118号 电话:0575-86620569